

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

№ 92 (586)

22 июля 1936 года, среда

цена №5 коп.

заводом им. Ягоды в Рыбинске была выпущена первая советская печатная машина.

С чем мы идем к стахановской годовщине

(Письмо рабочих литейного цеха Криолитового завода)

Значительное и постоянное перевыполнение производственной программы цеха, крепкая спайка и организованность всего коллектива рабочих, поголовный охват социалистическим соревнованием и ударничеством, когда лучшие стахановцы давали образцы высокой производительности труда, перевыполняя нормы на 200, 400, 600 и более процентов— вот картина цеха, что мы имели, включившись в стахановское движение.

Наряду с этим, мы имеем большое улучшение своего материального положения и заметный рост культурных запросов.

Большую работу по организации и внедрению стахановского движения в литейном цехе проделал преданный своему делу, технически грамотный, отличный руководитель цеха Бочкарев Н.Я.

Вторую половину стахановского года мы могли закончить еще лучше, но в цех пролез классовый враг и своим вредительством нанес тяжелые раны, которые коллектив рабочих и до сегодняшнего дня еще не залечил полностью. Дело получилось так: в цехе появился новый рабочий, который в последствии оказался кулак, лишенный избирательных прав, некто Охлюстин. Он быстро сумел втереться в доверие руководителям цеха, пролез в члены пленума фабзавкома, а через некоторое время его уже считали в рядах перерождающихся стахановцев по заводу.

Взяв под свое влияние небольшую группу рабочих, Охлюстин своим первым ударом сделал по руко-

водителю цеха и с помощью бригадира Печурин (сына расстрелянного контрреволюционера) оклеветал и добился снятия с работы тов. Бочкарева. Хороший руководитель-стахановец был обвинен в саботаже стахановского движения и отдан под суд, а вместо него назначен Печурин.

В свое время Охлюстин был разоблачен и с позором выгнан вон из цеха, но тов. Бочкарева в цехе нет, хотя народный суд его оправдал и предложил администрации цеха уплатить Бочкареву за вынужденный прогул и восстановить на работе.

Работой цеха до сих пор руководит Печурин, который сейчас свел к нулю стахановское движение в цехе.

Последнее производственное совещание в цехе было еще в конце февраля месяца и хотя были там высказаны предложения по дальнейшему развертыванию стахановского движения, по ликвидации брака и прочее, но к нашим предложениям дирекция цеха и фабзавком отнеслись наплевательски, а Печурин совсем где-то запрятал и протокол совещания. О какой-либо массовой работе в цехе и говорить нечего, ее у нас совсем нет. Сильно увеличился процент брака на каждую плавку. Имеют место ежедневные простои из-за отсутствия материала. Увеличились прогулы. Широко практикуются сверхурочные работы. Систематически теряются наряды рабочих. Учащаются случаи обсчета рабочих. Вся работа идет самотеком. Администрацию целый месяц за-

манываем на производственное совещание и заманить не можем, а у рабочих много больных вопросов накопилось. Вместо того, чтобы конкретно помочь стахановцам, собрать совещание, совместно с рабочими обсудить наиболее производственные вопросы, технически неграмотный и необеспечивающий правильное руководство цехом, мастер Печурин саботирует развертывание стахановского движения в цехе.

Мы спрашиваем—когда избавят нас от таких горе-руководителей?

Когда в цехе будет руководство, умеющее возглавить стахановское движение и с помощью всего коллектива рабочих развернуть это движение шире и глубже?

Все предпосылки к хорошей работе литейного имеются, лишь недостает хорошего командира.

Вот состояние нашего цеха накануне стахановской годовщины.

Шляпников Н., Шахмин, Немешаев Н., Шляпников Г., Немешаев, Птухин.

Живем „культурно“

В нашем Полевском заводе совершенно отсутствует культура. Приходишь с работы, хочешь культурно отдохнуть, но куда деться, совсем некуда. Водная станция не работает, на спорт-поле только собаки бегают. Сад закрыт. Погода, как на зло, такая хорошая, что никогда бы не остался дома, но пойти некуда.

Одно кино. Каждый день в кино не пойдешь, не интересно смот-

Секретарю РК ВКП(б) т. Малафееву Пред. райисполкома т. Завьялову Зав. РАИФО т. Габрусевич

Полевский район Свердловской области, рабочий поселок Полевской

С удовлетворением отмечаю новые успехи в финансовой работе Полевского района.

Ежеквартальное выполнение плана мобсредств и госдоходов прочно закрепили за Полевским районом звание передового в Свердловской области по финансовой работе.

Эти успехи Полевского района—результат инициативы, широко развернутой массовой работы и социалистического соревнования всех сельских советов района.

Я надеюсь, что передовой по финработе Полевский район окажет социалистическую помощь 1-2-м отстающим районам Свердловской области, добьется повышения в них качества финансовой работы.

Шлю привет финударникам и желаю новых успехов в финансовой работе Полевского района.

Нарком финансов РСФСР—ЯКОВЛЕВА.

Закон в действии

Прошло около месяца времени, как правительством Союза ССР утверждён закон о запрещении абортов и прочее.

Этот замечательный закон, проект которого обсуждали широчайшие массы трудящихся нашей страны, со дня его опубликования вступил в свою силу.

В СУДЕ
Народный судья Полевского района тов. Я.Ф. Смирнова нам сооб-

щает, что показательным процессом в клубе Криолитового завода на днях была осуждена гражданка Бутырина Анна Павловна к полугоду лишения свободы за производство подпольных абортов среди работниц. Обсудом приговор утверждён.

В ЗАГС'e

Зав. отделом записи актов гражданского состояния сообщает, что после вступления в силу нового закона о запрещении абортов и прочее, еще не было ни одного случая регистрации развода, в то время, как до этого, в среднем в месяц было около 10 разводов.

В БОЛЬНИЦЕ

Если до утверждения правительством нового закона в районной больнице в среднем за месяц производилось 14 абортов, то сейчас пока нет еще ни одного случая производства этой операции.

Теткина.

А. РОЗЕН

ЯПОНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

Среди всех конституций капиталистического мира одной из наиболее чересотенных является конституция Японской империи. Эта конституция, опубликованная 11 февраля 1889 года, оставила неприкосновенным полное самодержавие японского императора, закрепила господство японских помещиков и верхушки крупного капитала.

За 70 лет своего существования монархия, при всех изменениях политики, удержала за собой всю полноту власти, все время расширяя свой бюрократический аппарат насилием и угнетения трудящихся классов. Японская монархия опиралась и опирается главным образом на паразитический класс помещиков и на быстро обогащающуюся хищническую буржуазию. Монархия находится в постоянном теснейшем союзе с верхушками этих классов. Но в то же время японская монархия сохраняет свою самостоятельную крупную роль. В первой статье конституции так и записано: «Японская империя должна управляться и над нею должна царствовать непрерывная во веки веков линия императоров». Правда, дальше

указывается, что императоры осуществляют свои права «в согласии с постановлениями о конституции», но на деле сама конституция предоставляет императору неограниченные права.

Парламент Японии делится на две палаты: верхнюю и нижнюю. Нижняя палата состоит из депутатов, избираемых населением, или вернее—той частью населения, которая к выборам допускается. Верхняя палата состоит из родовитой знати: членов императорской фамилии, князей, маркизов, графов, виантов, баронов. Часть верхней палаты назначает лично император из заслуженных перед монархией сановников, а часть избирается высшими налогоплательщиками, т. е. наиболее крупными представителями капитала и помещиков. Задача верхней палаты сводится к тому, что она проваливает те немногие либеральные законопроекты, которым удается нечаянно проскочить через нижнюю палату. Но если бы сверх всякого ожидания и верхняя палата пропустила что-нибудь негодное японскому самодержавию, то существует тайный совет, который

имеет право провалить даже законы, принятые обеими палатами.

Избирательный закон существует в Японии отдельно от конституции, и если конституция осталась неизменной, в том виде, как она была опубликована 45 лет назад, то избирательный закон изменялся три раза. В первое десятилетие существования конституция избирала в нижнюю палату имели право 450 тысяч наиболее богатых граждан. Только в результате широкого народного движения этот закон был пересмотрен три раза, пока в 1925 году избирательное право не было предоставлено мужчинам, достигшим 25-летнего возраста, а право быть избранными в палату—мужчинам, достигшим 30 лет.

Японские чиновники называют внешнее избирательное право всеобщим, прямым, равным и тайным. Это грубая ложь. Оно не «всеобщее», потому что половина населения японцев—женщины—лишены этого права. Но и мужчины-японцы не все имеют право избирать. Надо два года прожить на одном месте и не получать никакого «вспомоществования»—только тогда можно избирать. Ясно, что эта маленькая «оговорочка» лишает избирательного права всех безработных и большую долю рабочих и крестьян, которые в поисках зара-

ботка меняют место жительства. Оно не «равное», потому что колониальные народы—корейцы и формозцы—вообще не имеют права избирать, ибо они «иностранцы». Оно не «равное» и не «тайное», потому что произвол губернаторов и полиции очень велик. В японской истории не было случаев после первых двух составов парламента, чтобы выборы не приносили победы той партии или той кучке бюрократов, которая стояла у власти. Полиция всегда арестовывает неудобных ей кандидатов и ораторов. Очень широко развит подкуп. Этот подкуп облегчается тем, что каждый кандидат парламента должен внести 2.000 иен залога, и этот залог нередко «ссушается» теми, кто этого депутата хочет подчинить себе, а рабочие представители необходимых денег, как правило, не имеют. Кроме того, избирательный закон разрешает присылку избирательных бюллетеней по почте. Этим пользуются крупные буржуазные партии, в частности сейюкай и минсейто, которые нередко скупают голоса целых деревень, сами заполняют избирательные бюллетени именами нужных кандидатов и «оптом» пересылают бюллетени по почте. Известный японский государственный деятель Накао Сейго писал в 1930 году: «Шокунка го-

досов часто совершается в размерах целого города или деревни, а иногда и в отношении каждой пятой сотни или тысячи голосов».

В настоящее время японские фашисты, основным ядром которых является армейское офицерство, выступают за уничтожение даже теперешней конституции. Японская военщина добивается установления прямой военно-фашистской диктатуры, которая, управляя от имени того же императора, будет осуществлять в наиболее развернутом виде самодержавную власть монархии. Впрочем, и в настоящее время военщина, как наиболее организованный и наиболее реакционный представитель монархического бюрократического аппарата, играет очень большую, часто решающую роль в государственных делах. Фашистская военщина требует роспуска всех политических партий и упразднения какого бы то ни было парламента. Поэтому японские трудящиеся вынуждены в настоящее время бороться даже за те крайне кучные «свободы», которые им удалось отвоевать у самодержавия за 45 лет упорной борьбы. Эта борьба является только началом борьбы за ликвидацию самой реакционнейшей конституции японского самодержавия.

Газет не получаем

Мраморское отделение связи плохо обеспечивает доставку почты, о чем не раз сигнализировала районная печать, но до сих пор задержка литературы продолжается. Рабочие Уралзолота выписали газету „За индустриализацию“ на второе полугодие, но прошло уже 18 дней, а не получено еще ни одного номера, пример: Карманов С.С. и др. рабочие.

Рабочие решили выяснить причину, а зав. почтовым отделением т. Талашманов грубо ответил: „Где выписывали, там и получите“ и больше говорить об этом не нашел нужным. Районный отдел связи должен помочь нам наладить своевременную и аккуратную доставку выписываемой литературы. **П. Кулаков.**

Наладить работу пекарни

Плохо работает руководство в Мраморской хлебопекарне № 4. Не стараются совершенно улучшить свое производство, закреплять кадры, учить их. Нет борьбы и за санитарно-гигиенические условия.

Плохая работа пекарни больно отражается на снабжение населения хлебом.

По вине руководителей хлебопекарни часто бывают перебои в магазинах, несмотря на то, что мука есть.

С каждым днем качество хлеба в магазины дается хуже и хуже. Заведующий Мисарин А. С. вместо того, чтобы исправить положение, говорит завмагам: „Нет хлеба, поэтому и такой с'едят“.

Почему пекарня дает недоброкачественную продукцию? Что мешает в их работе?—организационная распушенность.

В пекарне грязь, сор, духота, нет вентиляции, одна лампа на всю пекарню и та коптит.

Нет никакой культурно-массовой работы. Существует полная уравниловка, нет показа лучших, и наоборот худшие, лентяи, бражники не критикуются, не бичуются. Пекарь Бузнецов работает из рук вон плохо, халатничает, не

желает работать добросовестно, хотя и может быть хорошим пекарем, но с ним заведующий мер не принимает.

Слободчиков—хороший работник, работает в пекарне второй год вместе с женой, но до сих пор никак не может получить квартиру, семья живет в Северском заводе. —„Домой приходится ходить только на выходной день и 4 детей все время находятся беспризорными“,—говорит тов. Слободчиков.

Руководство пекарни за 2 года не может лучшего пекаря обеспечить квартирой.

За май месяц у Слободчикова несправедливо удержали 112 руб. денег. Заведующий (тогда еще Пьянков) неизвестно куда растратил хлеб и заявил, что у Слободчикова за это время не было припека, поэтому вычли деньги.

Много еще безобразий можно выявить в работе пекарни, в работе несоответствующего своей должности Мисарина.

Руководителям пищеторга необходимо обратить внимание на состояние пекарни № 4 Мраморского с/совета. **КРАСНОПЕРОВ.**

Вниманию пищеторга

Склад при магазине № 11 „Свердпищеторга“ (Зюзельский рудник) не пригоден для хранения продуктов и товаров. Стены и крыша так ветхи, что в щели свободно

проникает пыль и дождь. От сырости и грязи в складе портятся продукты и товары и часть из них становится негодными к продаже. **Крылов.**

Коллективному страхованию жизни —должное внимание

Добровольное страхование жизни, как одно из дополнительных средств обеспечения трудящихся и улучшения материально-бытовых условий.

Полевская райстрахиспекция выплатила за один лишь апрель страхового вознаграждения 7798 рублей. Маклякова Т. С. (Полевской поселок) после смерти мужа получила 1000 руб. Решетова (с Криолитового завода) получила после смерти мужа 1000 руб. Сестры Бажевы после смерти отца (б-рабочий механического цеха Криолитового завода) получили 1000 руб. Старушка Беспаятных М.С. по смерти сына (Промкомбинат) получила 1000 руб. Шварева после смерти мужа осталась с 3-мя детьми, получила 1000 руб. и многие другие.

Народный комиссариат финансов от 27 мая с/года дал разрешение повысить страховую сумму по коллективному страхованию до 5000 руб.

Профсоюзы, комсомды должны провести массово-разъяснительную работу среди рабочих, служащих, домохозяек и в третьем квартале должны иметь прилив по коллективному страхованию.

С. Евстигнин.

Очковтиратель Лошкин

Мастер механического цеха Криолитового завода Лошкин в конце июня месяца получил отпуск для поездки за семьей и не сколько сот рублей под'емных денег. За семьей Лошкин не поехал, а занялся пьянством в Полевском ресторане.

Несмотря на то, что начальник механического цеха т. Зверев прекрасно знает об обмане Лошкина, но высканый на злостного прогульщика не валагает.

НАБЛЮДАЮЩИЙ.

Маленький фельетон

Страшнее зверя

Один мой приятель, как и я, заядлый охотник, однажды заявил: —Нет страшнее зверя как человек.

Я с ним не согласился и между нами получился большой спор.

Я ему говорю про тигра, а он говорит—ерунда, у нас здесь тигров нет и мы их не видели, может, говорит, эта самая тигра трусливее моего кота.

—Я ему говорю про волков, а он говорит:—не верь, почитай книгу профессора Бутурлина и узнаешь, говорит, что волки не только живого, а и упкойника не едят.

—Вот, мол, выбежит сейчас бешеная собака, да и укусит тебя за ногу,—сказал я ему, сказал и тут же пожалел, что сказал—на нем большие резиновые сапоги надеты и за пояс привязаны.

Я думаю—чего мне ему доказывать, пусть вот он докажет—чем, это, человек страшнее зверя? Ну тут у нас роли и переменялись, он стал доказывать, а я ему говорю—ерунда.

Он говорит:—вот уснешь в лесу, а твоё ружье понравится какомунибудь кроколову, он тебя и стукнет обухом по голове. Я ему говорю:—а „Венка“—то для чего? (Это я про свою собаку сказал).

Он говорит:—а вот помнишь, было когда-то в газете напечатано,

что забрались бандиты в дом, да всю семью и вырезали. Я ему говорю:—а может эта самая семья, жалея свои манатки, сама первая за ножи взялась. Да и вообще, мол, ты от жизни, дорогой друг, отстаешь, сейчас, мол, не только что бандитов, а даже самого простого вора днем с огнем не найдешь.

А он проклятый и говорит:—ты сам недалеко от меня ушел. А ратратчики разве не те же воры?

А сколько, говорит, у нас еще мошенников существует?

Вот эта мадамочка,—сказал приятель,—посмотри какая важная идет, и платье у ней шелковое, и шляпа рублей сто стоит, и щеки нащекотурены, и сумочка из крокодиловой кожи, и часики на руке золотые, ты что думаешь—все это она честным трудом заработала? Нет друг! Тут, говорит, определено дело нечисто.

Как только это он про часикито сказал, я с ним и спорить перестал. Здаюсь!—говорю. Ты прав, дружище!

И рассказал ему факт, который я только вчера сам узнал.

Есть, мол, у нас в Полевском отделе протторга, а в отделении с т'ь заведующий товарищ Булаев, есть главный бухгалтер Окрушкова и много других работ-

ников, которых нам по фамилии называть здесь не к чему.

Приходит Окрушкова в магазин протторга номер первый и берет ручные часы стоимостью в 464 рубля, а продавцу Петраковой и завмагу Нестеровой говорит: „Я у вас часы возьму на одни сутки, для проверки, а мои пока положите вместо этих“.

Проходят сутки, затем другие и так далее, а Окрушкова часы не несет.

Продавец тов. Петракова вежливо напоминает Окрушковой о часах, а последняя и отвечает:

—„Что вы, неужели не знаете, что надо делать, продали бы мои старые часы за 464 рубля и все“.

На-днях в магазине была ревизия и у продавца Петраковой оказалась недостача на эту сумму и она сейчас должна пойти под суд.

Здесь мой друг забыл про спор и возмутительно заявил:—Ведь это же, говорит, мошенничество, а что, говорит, Булаев-то смотрит? А я говорю:—поэтому я и согласился с тобой, что человек может быть опаснее лютого зверя.

—А Булаева я, мол, знаю. Он человек прямой и понапрасно смотреть не будет, он, мол, наверняка примет меры.

Конда.

План подготовки и проведения физкультурного парада в Полевском

Парад провести 30-го июля 1936 года. В параде участвуют все физкультурные организации, комсомольцы и несоюзная молодежь района.

Для проведения парада провести следующие подготовительные мероприятия:

1. Провести собрание комсомольского, физкультурного актива, доклад делает секретарь РК ВЛКСМ Анякин. Явку на собрание комсомольцев и физкультурной молодежи обеспечивают комсорги и руководители физкультурных коллективов.

2. Развернуть работу по подготовке и подбору физкультурных команд участников парада, начав с ним тренировочные занятия с 17 июля.

Криолитовый завод организует команду: легкоатлетов, футболистов, волейболистов, городочников. Спортсменов других видов спорта организуют руководители коллективов по наличию таковых. Отв. **Головин, Засыпкин.**

Северский з-д организует команды: легкоатлетов, футболистов, волейболистов, воршиловских всадников и взводную колонну воршиловских стрелков, значкистов ГСО и колонну велосипедистов. Ответственные **Даурцев и Шварев.**

Организации райцентра готовят колонну: футболистов, волейболистов, городочников, велосипедистов, взводная колонна воршиловских всадников и колонна школьников. Ответственные: **Емушинцев, Полепишин, Арнерусов, Охлупин, Гладких, Торопов, Смирнова, Немешаева, Григорьев.**

За художественное оформление колонн, участвующих в параде отвечают: по Криолитовому заводу: **Головин, Засыпкин;** по Северскому заводу: **Даурцев, Карфидов, Шварев;** по райцентру: **Емушинцев, Охлупин, Гладких, Полепишин, Плетнев, Смирнова, Немешаева, Григорьев, Торопов.**

Подготовить к параду стадион, закончить его ремонт, украсить и т. д. Отв. зав. клубом Криолитового завода **Калинин.**

Райсовету Осоавиахима организовать взводную колонну воршиловских стрелков и колонну парашютистов, отв. **Ширяев, Арнерусов.** С 17 июля организовать по всем организациям строевые занятия с участниками парада, разучивание песен и т. д.

30 июля в 11 часов дня колонны участников парада собираются у водной станции (колонна Северского и Криолитового заводов идут со своими оркестрами), откуда общей колонной движется на красную площадь на стадион, где проводится общерайонный парад. После парада выступления лучших спортсменов, спортивные соревнования, товарищеские встречи по футболу, волейболу и баскетболу, коллективные физкультурные танцы и т. д.

Парадом командует тов. **Полежаев А. П.**
Зам. председателя РайСФК **Богомолов.**
Секретарь РК ВЛКСМ **Анякин.**
Секретарь РайСФК **Полепишин.**

На параде участвуют следующие коллективы ФК:

1. Коллектив Полевского криолит. з-да	400 чел.
2. " Северского металлург. завода	250 чел.
3. " Полевского леспромхоза	75 чел.
4. " Промкомбината	50 чел.
5. " Редакции	25 чел.
6. " Военно-учебного пункта	100 чел.
7. " Райисполкома	30 чел.
8. Зюзельский рудник	50 чел.
9. Коллектив Уралзолота	50 чел.
10. " Штанговой эл. станции	30 чел.
11. " Средней школы и неполн. сред. школы	300 чел.
12. " Школы повышенного типа	75 чел.

1435 чел.

ПРИМЕЧАНИЕ: При получении плана (с указанным количеством физкультурников) каждый коллектив приступит к тренировке.

ПРОГРАММА

Соревнование после парада физкультурников 30 VII 36 г.

Мужчин:	Женщин:
1. Бег на 100 м., 1000 м.	1. Бег на 100, 500 м.
2. Бросание гранаты 700 г.	2. Бросание гранаты 700 г.
3. Прыжки в высоту с разбега	3. Прыжки в высоту с разбега
4. Прыжки в длину с разбега	4. Прыжки в длину
5. Эстафета 300x5=1500	5. Эстафета 200x5=1000

Каждый коллектив выставляет по 10 чел. участвовать в соревновании по легкой атлетике (по 5 мужчин и по 5 женщин) по выше указанной программе и подать заявки в райсовет физкультуры к 25-VII.

Игра в футбол с гостями согласно вызова РайСФК.

Игра в волейбол между командами Северской и ПКЗ: мужчины и женщины.

ПРИМЕЧАНИЕ: Секретарь РайСФК т. Полепишин проводит зачет по трем лучшим.

Зам. пред. РайСФК **Богомолов.**
Секретарь РК ВЛКСМ **Анякин.**
Секретарь РайСФК **Полепишин.**

Ответственный редактор **В. В. СПЕШКОВ.**

Во все магазины пищеторга Полевского района **ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ** разных сортов вобла соленая и копченая, сельдь мурманская, астраханская, лещ куреный, мексун куреный, судак холодного копчения, борщевник сушеный.

23 июля 1936 г. Полевской кино-театр только 1 вечер

Выступление гусляров

Ленинградского художественного ансамбля эстрадного творчества

гусли, бубен, жалейки и ложки

ПРОГРАММА: русские народные мелодии, русские песни, революционные песни, песни народностей, арии из оперетт, народная музыка, современная музыка, русская пляска, ритмические танцы, хореографические юморески, классическая и современная литература, сатира и фельетоны.

Нач. в 9 час. вечера.
Касса работает с 7 час. веч.